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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DESTE CONCELLO O VINTE E
OITO DE NOVEMBRO  DE 2019.
                                                                                                                                      

   

SRES/RAS ASISTENTES 

PRESIDENTE
D. Juan Carlos García Pose

  CONCELLEIROS
Dª Silvia Pose Castro

D. Enrique Tasende Lavandeira
D. José castro Agrelo

Dª. Clarisa Couto Castro
D. Amancio Lavandeira Suárez 

Dª. Laura Tasende Cancela 
D. Manuel Andrés Díaz Abeledo

D. Antonio Pensado Plágaro 
Dª Élida Veciño Velo

D. José Antonio Andrade Figueiras
D. José Manuel Pérez Abelenda

D. Abrahan Gerpe Muñiz
 

Marta Marín Gracia (interventora)

   SECRETARIA ACCTAL. 
Dª. Mª  Carmen Martínez Muñiz

No  salón  de  Plenos  da  Casa  Consistorial  de  Coristanco,

sendo as 20:00 horas do día 28 de novembro de 2019, baixo a

presidencia  do Sr.  Alcalde,  D.  Juan Carlos  García  Pose,  e

asistido  pola  secretaria  acctal.   da  Corporación,  Dª   Mª

Carmen Martínez Muñiz, que da fe do acto, reúnense os Srs.

Concelleiros  relacionados,  membros  todos  do  Pleno,  co

obxecto  de  realizar  nunha  primeira  convocatoria  a  sesión

ordinaria prevista para o día de hoxe, e de acordo co seguinte

orde do día.

ORDE DO DÍA

1.- INCLUSIÓN NA ORDE DO DÍA E MOTIVACIÓN DA URXENCIA DA COMPATIBILIDADE DA

TRABALLADORA SOCIAL Dª BEATRIZ ANTIQUEIRA PÉREZ.

Procédese a dar lectura á proposta de Alcaldía relativa á inclusión na orde do día deste punto e motivar a

urxencia:

“INCLUSIÓN NA ORDE DO DÍA E MOTIVACIÓN DA URXENCIA. COMPATIBILIDADE LABORAL   DA

TRABALLADORA BEATRIZ ANTIQUEIRA PEREZ.

Con carácter previo   e a tenor do disposto no  art. 82 del ROF, por razóns de urxencia inclúese na Orde do
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Día a seguinte Proposta realizada pola Alcaldía.

Recoñecemento  de  compatibilidade    á  traballadora  Dª   BEATRIZ  ANTIQUEIRA  PEREZ   para  o

desempeño  dun  segundo  posto  no  Concello  de  Coristanco,  compatible  coa  actividade  que  viña

desenvolvendo  no  sector  privado,   entidade  ALCER  (ASOCIACION  PARA LA LUCHA CONTRA LAS

ENFERMEDADES DEL RIÑON)  todo esto por entender que se cumpren os requisitos legais legalmente

esixidos ao efecto e por considerar que a autorización de compatibilidade, no suposto de referencia, non é

contraria ao  interés público.

Motívase a urxencia toda vez que debe,  con carácter previo á prestación de funcións  no Concello de

Coristanco pola citada traballadora, o Pleno do Concello ten que declarar a citada compatibilidade.

 É urxente esa declaración na medida en que    o Concello  de Coristanco carece de  traballador  que realice

as funcións de traballadora social , xa que a que prestaba esas funcións atópase de baixa; trátase dun

servizo básico e necesario a prestar, na medida en que é preciso realizar múltiples informes  destinados a

solventar problemas dun colectivo desfavorecido e desprotexido; informes estos que no poden  prolongarse

no tempo.

 A continuación pásase a votar a urxencia.”

O concelleiro de Tega di que quere preguntar á secretaría se a inclusión da urxencia é por maioría simple ou

absoluta e o sr. alcalde dille que é por maioría simple.

Sométese a votación co seguinte resultado:

A favor: PP (5), CSD (1), ALVC (2) = 8

Abstencións: Tega (3), BNG (1), PSOE (1) = 5

2.-  COMPATIBILIDADE  LABORAL DA TRABALLADORA SOCIAL Dª BEATRIZ ANTIQUEIRA
PÉREZ

Procédese a dar lectura á proposta de Alcaldía.

“ COMPATIBILIDADE LABORAL   DA TRABALLADORA BEATRIZ ANTIQUEIRA PEREZ.

RESULTANDO que   a  instancia  de  DÑA  BEATRIZ  ANTIQUEIRA  PEREZ   se  incoo  expediente  de

autorización de compatibilidad para ejercer un segundo puesto de trabajo o actividad en el sector público,

concretamente para  adscribirse al puesto de trabajadora social

RESULTANDO que con fecha 27 de Noviembre   se emitió informe jurídico por  el letrado D. José Manuel

Roibas Vázquez en el que se concluye que puede accederse a la autorización de la compatibilidad solicitada

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co 
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) Páxina 2 de 21

C
V
D
:
 
V
V
q
k
B
w
F
O
X
d
u
M
e
g
w
a
T
w
i
q

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
M
a
r
í
a
 
d
e
l
 
C
a
r
m
e
n
 
M
a
r
t
í
n
e
z
 
M
u
ñ
i
z
 
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
7
/
0
1
/
2
0
2
0
 
0
8
:
3
5
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

por reunir tanto el puesto de trabajo principal como aquel para el cual se solicita la compatibilidad las

condiciones previstas a tales efectos en la Ley 53/1984, del 26 de diciembre, de Incompatibilidades del

Personal de las Administraciones Públicas.

Considerando que será requisito necesario para autorizar la compatibilidad de actividades públicas que la

cantidad total percibida por ambos dos puestos o actividades no supere la remuneración prevista en los

Presupuestos  Generales  del  Estado para el  cargo de Director  general,  ni  supere  la  correspondiente  al

principal, estimada en régimen de dedicación común, incrementada en:

-  Un 30 por 100, para los funcionarios del grupo A o personal de nivel equivalente.

-  Un 35 por 100, para los funcionarios del grupo B o personal de nivel equivalente.

-  Un 40 por 100, para los funcionarios del grupo C o personal de nivel equivalente.

-  Un 45 por 100, para los funcionarios del grupo D o personal equivalente.

-  Un 50 por 100, para los funcionarios del grupo E o personal equivalente.

Considerando  que  el  incumplimiento  de  lo  dispuesto  en  la  normativa  de  aplicación  en  materia  de

incompatibilidades  del  personal  al  servicio  del  sector  público  será  sancionado  conforme  al  régimen

disciplinario de aplicación, sin perjuicio de la ejecutividad de la incompatibilidad en que se incurriera.

Considerando que las distintas Administraciones Públicas deberán dar traslado al Consejo Superior de la

Función Pública de las autorizaciones de compatibilidad inscritas en sus correspondientes registros, con el

fin de que, en cumplimiento de lo dispuesto en la Disposición adicional tercera de la Ley 53/1984, del 26 de

diciembre,  informe cada seis  meses  a  las  Cortes  Generales  de  las  autorizaciones  de  compatibilidades

concedidas  en  todas  las  Administraciones  Públicas  y  en  los  Entes,  Organismos  y  Empresas  de  ellas

dependientes.

Considerando que la competencia para el  reconocimiento de compatibilidad para un segundo puesto o

actividad en el sector público corresponde al Pleno, de acuerdo con lo establecido en el artículo 9 de la Ley

53/1984.

Esta alcaldía PROPONE AL PLENO DE LA CORPORACION , la adopción del siguiente
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ACUERDO:

Primero: Reconocer a la   trabajadora  DÑA  BEATRIZ ANTIQUEIRA PEREZ  la compatibilidad para el

ejercicio de un segundo puesto en  El CONCELLO DE CORISTANCO, compatible con la actividad que

venía desarrollando en el sector privado,  entidad ALCER (ASOCIACION PARA LA LUCHA CONTRA LAS

ENFERMEDADES DEL RIÑON)  todo esto por entender que se cumplen los requisitos legales legalmente

exigidos al efecto y por considerar que la autorización de compatibilidad, en el supuesto de referencia, no es

contraria al interés público.

Segundo: Notificar al interesado la resolución acordando la autorización para compatibilizar el ejercicio de

un segundo en el sector público.

Tercero: Comunicar esta autorización de compatibilidad al  Consejo Superior de la Función Pública al

objeto de facilitar el cumplimiento de su deber de informar las Cortes Generales.”

O Sr. alcalde explica a proposta da Alcaldía. Di que hai unha subvención concedida por Servizos Socias para

contratación dunha asistente social que vén dunha bolsa que se creou no 2017. Di que a traballadora social

está de baixa e hai informes urxentes. A subvención só permite a contratación por 17 horas á semana, e é

compatible co seu outro traballo. O que se vai a votar é a compatibilidade. A nosa ordenanza establece que só

o traballador social pode emitir este tipo de informes.

O Sr alcalde cede a palabra ao portavoz de Terra Galega. Este di que é  unha bolsa que creou Tega para dar

cobertura aos postos de traballo cando as persoas titulares están de baixa, vacacións, …  e o servizo continúe

funcionando. Todos o anos sae esta axuda por un prazo máximo de contratación  de 6 meses. No 2019

podíase ter contratado esta persoa por esta duración sin esperar a que a titular estivese de baixa, para o 2020

tamén existe esta posibilidade, son axudas que dan a Deputación e Xunta pero  hai que solicitalas, está

subvencionado  nunha porcentaxe bastante elevada e bótase en falla que non se puxese antes en marcha este

tipo de contratos. Cada vez hai máis usuarios nos servizos sociais, hai expediente pendentes, … Di que o Sr.

alcalde plantea unha traballadora social  só 17 h/  semana,  non o 100%, con esa medida perxudícase aos

veciños de Coristanco. Cada vez hai máis número de persoas que precisan deses servizos e precísase un

traballador social ao 100%  non 17 h/ semana. Eso é o máis importante, non tratar a compatibilidade dunha

persoa que poida traballar na súa empresa e no tempo libre no concello de Coristanco. Di que terá o seu

apoio se  contrata unha traballadora social ao 100% e logo a maiores outra polos 6 meses que concede a

Deputación e Xunta

Intervén o portavoz de ALVC dicindo que se  trata de contratar  a tempo parcial,  17 /h á semana,  unha
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traballadora social; di que estar traballando en  dúas empresas non lle parece ben e contratar a tempo parcial

unha traballadora  tampouco,  que se  debería  levar  a  cabo unha contratación a  xornada completa,  se  hai

remanente de Tesourería poderíase facer  un suplemento de crédito. Comenta que se está a falar das persoas

máis necesitadas e hai malestar porque as cousas non se fan ben. Di que hai dous días acudiron a unha

comisión informativa e alí poderíaselle dar máis información, non chegar ao Pleno e plantealo deste xeito…

porque canta máis información se teña máis resolutivos poden ser na toma de decisións.

Toma a palabra o voceiro do BNG e di que este colectivo de persoas debería ser o máis mimado e a cobertura

adecuada non se lle pode prestar mesmo cunha persoa que vai a vir a través dunha bolsa de 17 h/semana.

Comenta que si se trata de dar unha solución a unha interinidade producida por esta baixa e non empeore a

situación, non vai a dicir non pero di que esta non é a solución xa que existe un colectivo de xente maior que

cada vez vai a ser máis grande e as súas carencias tamén. 

Intervén o portavoz do PSOE di que como comentan os compañeiros é preciso unha segunda traballadora,

aínda que con 17 h/semana non sabe que horarios van a ter os veciños para acudir ao servizo. Comenta que

non é unha necesidade de onte, puido traerse antes ao Pleno, non se vai a opoñer porque hai xente que está

esperando que funcione este servicio e se asinen os informes.

Intervén o portavoz de CSD dicindo que existe un problema: a traballadora social está de baixa e hai que

buscar  unha  solución.  Comenta  que  levan  varias  comisións  cunha  mesma  duda,  hai  un  remanente  de

Tesourería e quere saber se pode usarse para casos como estes.

Intervén a interventora municipal dicindo que non ten unha regulación específica regulada na Lei de 2012 de

estabilidade financeira. Di que por unha parte está o remanente e por outra o superávit.  Se hai facturas

pendentes, primeiro, en segundo lugar a amortización da deuda cos bancos, en terceiro lugar as inversións.

Pero non suplementar gastos de persoal. Habería que modificar a RPT e dotala economicamente para crear

unha nova praza. 

Pregunta o Sr. Gerpe Muñiz se e sta é a solución máis rápida para resolver o problema.

Contesta a interventora afirmando que si, que se está utilizando a subvención da Xunta. 

O portavoz de CSD di que despois de escoitar a opinión da interventora o óptimo é a compatibilidade e

votará a favor.

Toma a palabra o Sr. alcalde dicindo que se traba dunha traballadora social de reforzo basándose nunha

subvención, que xa se estaba co trámite da contratación e o que se fixo foi axilizalo, e se nalgún momento

ten sentido reforzar é agora porque a titular está de baixa. Di que haberá tamén que modificar a Ordenanza

porque houbo circunstancias concretas que precisaban informes e coa  ordenanza vixente non se poden

asinar. Toma nota en canto a dotar unha segunda praza de traballadora social, pero tampouco se prevé unha
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baixa longa da titular. 

Contesta o portavoz de TEGA dicindo que as baixas cargas o demo, salvo que o alcalde sexa médico. Quere

saber se nalgún lugar da normativa di que non pode ser con adicación do 100%. O que se está debatindo é se

interesa  unha  traballadora  social  con  17h/semana  ou  con  adicación  completa.  Di  que  o  remanente  de

Tesourería é alto que o concello non ten débedas, que esa é unha das grandes ventaxas coas que xoga o

alcalde. Gustaríalle saber cantos cartos hai aforrados neste ano e no pasado en baixas polo persoal porque o

Concello non lle paga o 100% aos traballadores nesta situación laboral.  Tamén di que hai policías locais que

están  noutros  concellos  prestando servizos  e  non cobran do  noso concello e  no orzamento se  está  ben

elaborado deben de figurar esas partidas. Comenta que o ano pasado o anterior alcalde estivo co 40% do

persoal de baixa que ata el mesmo estivo de baixa; quere saber se ese diñeiro que non se gastou se pode

utilizar para contratar a unha traballadora social independentemente das subvencións. Eles apostan porque se

contrate unha persoa ao 100% e se non pode esa traballadora social que se abra a bolsa e se contrate a

maiores  a  outra  persoa.  Di  que  se  o  Alcalde  se  comprometese  a  cubrir  ata  o  100% con  outra  persoa

solucionaríase o problema de momento.

Intervén o concelleiro portavoz de ALVC recondándolle ao Sr. alcalde que faga todo o posible para resolver

este tema. Di que dende que está de alcalde houbo dous casos de falecemento pola noite,  hai abandono e

trátase  dun  departamento  moi  sensible  onde  cada  día  hai  máis  persoas  necesitadas.  Pregunta  como  se

resolvería o tema da baixa da titular se non houbese esta subvención. Pídelle que lle traia unha proposta para

completar o horario completo da traballadora social e apoiarano.

Toma a palabra o portavoz do BNG  explicando que cando se fala  de declarar  a compatibilidade a  un

traballador, a normativa partía da base que unha persoa non pode desempeñar varios postos de traballo a un

tempo con mínima eficiencia e que xa hai  normativas para saber quen pode ou non desempeñar varios

traballos  a  un  tempo  obviamente   parcial.  Que  se  trata  de  valorar  a  compatibilidade  en  sentido  de

oportunidade e de eficacia se ademais agora non hai outra vía máis eficaz para cubrir esa vacante con máis

horas contratadas  haberá que acollerse a un mal menor. Insiste en que haberá que revisar a RPT para ver se

no futuro pode contratarse unha segunda traballadora social. 

Intervén o voceiro de CSD manifestando que por alusións ao comentario do compañeiro de Terra Galega

cree que en ningún periódico se informou que el  alabara que houbese traballadores de baixa e de feito

entristecíao. Conta que el tamén colliu unha baixa por accidente esó lle desexa ao concelleiro de TEGA que

non lle suceda para non ter que collela, recórdalle que  colleu a alta voluntaria.  Sinala que as cuestións

persoais pódense resolver noutro ámbito, porque ve que lle afecta moito a súa situación de saúde e o Pleno

non é o lugar, simplemente por educación, aínda que moitas veces neste Pleno non se aplica. 
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Toma  a  palabra  o  Sr.  alcalde  manifestando  que  toma  nota  para  facer  unha  proposta  e  realizar  un

procedemento de contratación dunha segunda traballadora social, que implica modificación da RPT, dotación

económica, … pero como observa que hai boa vontade, será en breve. Explica que tamén existía un plan

B,asinar  un convenio con outro Concello, pero era máis longo, uns 15 ou 20 días máis aló desta data.

En relación  ao comentario  do compañeiro  do BNG,  di  que  el  tampouco coñece á  persoa que se  vai  a

incorporar, que se tirou da bolsa segundo un procedemento  totalmente escrupuloso.

Intervén a interventora municipal explicando que o aforro non ten lugar nun Concello. Que a Deputación non

financia á traballadora social, é só a  Xunta. A normativa  financia una cantidade para dúas traballadoras

sociais,  como xa  hai  unha  en  plantilla  ao  100% e  o  presuposto  cádrase  con  esto,  o  que  resta  son  as

17h/semana.  Aclara  que  hai   que  cotizar  pola  persoa  que  está  de  baixa,  a  partir  do  día  21  o  concello

suplementa el 25%  e o 75% s S.Social; que nunca serían xornadas completas porque o presuposto ten un

anexo de persoal e unha normativa, hai algunha vacante como é o caso dunha Aux. Administrativo que non

está cuberta, por eso hai unha persoa que vai a comezar agora a substituir a baixa. 

A continuación procédese á votación co seguinte resultado:

Votos a favor: PP (5), ALVC (2), CSD (1), PSOE (1), BNG (1) = 10

Abstención: TEGA (3) = 3

Quedando aprobada a compatibilidade da traballadora social Dª Beatriz Antiqueira Pérez.

3.- APROBACIÓN DAS ACTAS DAS SESIÓNS DO 26.09.2019, 15.11.2019, 31.10.2019 E 18.11.2019.

O Sr. alcalde pregunta se hai algunha observación ás actas do 26 de setembro, 15 de novembro e 18 de

novembro de 2019.

O portavoz do BNG di que non recibín a acta do 15/11/2019, pero viu as outras e non atopa nada salientable

e esa tamén a dá por correcta.

Intervén o portavoz de CSD reiterándose o que expresou nas comisións informativas dicindo que el ten

gheada, pero cando se transcribe a súa intervención recalca que a gheada é con “gh”, non con “j”. Dicir que

agora hai matices increíbles recollidos na miña parte da intervención.

4.- CESIÓN LOCAL MUNICIPAL SITO EN FEIRANOVA, S/N Á ASOCIACIÓN EFA FONTEBOA.

Toma a palabra o Sr. alcalde e facendo mención ao  ROF  auséntase mentres se trate este punto da orde do
día e preside o Pleno o tenente de alcalde e logo reincorporareime.

Intervén o portavoz de Tega e di que eles así o puxemos de manifesto na comisión informativa, entende que
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tamén debería de ausentarse por estar implicado e di que quere preguntarlle á secretaria se no seu caso se ten

que ausentar conforme ao artigo.

O Sr. alcalde sinala que el ten a condición de socio e afiliado da asociación EFA Fonteboa, así como antiguo

alumno da escola, a secretaria insitiu en que debía de ausentarme no debate e na votación.

Intervén de novo o voceiro de Tega e di que como hai outro secretario quere saber se para el en concreto, que

ten a mesma situación se ten que ausentar do debate e da votación neste punto da orde do día.

Toma a palabra a secretaria acctal. e contestalle dicindo que está na sesión plenaria porque a secretaria titular

cesou no día de onte e non había ninguén que levantase a acta da sesión plenaria, e acudiu para os efectos de

levantar a acta, o asesoramento xurídico non lle corresponde.

A interventora consulta a lexislación e comenta que de acordo co art. 23, da lei, que regula as abstencións e

recusación sinala que calquera autoridade ou membro da corporación debe de absterse de intervir. Polo que

se ausentan o Sr. alcalde e o o concelleiro portavoz de Tega, Amancio Lavandeira neste punto da orde do día,

incorporándose á presidencia do Pleno o tenente de Alcalde, D. José Castro Agrelo.

Dáse lectura da proposta de Alcaldía.

“CESION DE LOCAL MUNICIPAL SITO EN FEIRANOVA, S/N Á ASOCIACIÓN EFA FONTEBOA

Vista a solicitude da Asociación EFA Fonteboa, inscrita no Rexistro municipal de Asociacións Veciñais deste
Concello.
Considerando que o local que solicitan non se viña usando por este Concello nos derradeiros anos e que
non está previsto o seu uso durante o vindeiro ano. 

Tendo en conta que o uso urbanístico establecido no PXOM de Coristanco á parcela é o educativo e que
dita asociación ten previsto a acomodación dun módulo de formación novo e experimental nese local no
curso académico 2019-2010, mentres non buscan unha solución máis a longo prazo, coa finalidade de que o
profesorado e o alumnado poda dispoñer dunhas comodidades adecuadas, coas que cumpre a edificación do
Concello.  Ademais  esta  alcaldía  considera  que  o  apoio  á  educación  dos  mozos  no  ámbito  municipal
favorece tanto o benestar individual dos que a reciben como o benestar da colectividade e dos veciños de
Coristanco, poñendo en valor, desta forma, o talento, no que debe estar implicado o conxunto da sociedade.
Desta forma, cedendo o uso dun local municipal en desuso, este Concello e o conxunto da poboación realiza
unha aportación a eses obxectivos tan importantes.

Á súa vez, a Asociación deberá manter en bo estado as instalacións, e no caso de realizar algunha obra de
adecuación  das  mesmas  haberá  de  solicitar  previamente  o  correspondente  permiso  ao  Concello,
realizándose as mesmas ao seu custo e incorporándose ao patrimonio municipal sen custo algún unha vez
remate a cesión de uso. Os gastos de enerxía, mantemento e funcionamento do local, así coma de seguro de
responsabilidade civil correrán a cargo da asociación. 

Ao ser un dos obxectivos académicos do módulo que terá previsto impartirse o axardinamento e mantemento
de espazos verdes o Concello permitirá a realización das prácticas do alumnado nos espazos axardinados e
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verdes  propiedade  do  Concello  de  Coristanco,  desta  maneira  conseguirase  unha  interacción  entre  os
alumnos e a colectividade.

Tendo en conta que o art. 233 permite o uso de locais por parte das asociacións municipais inscritas no
rexistro, pero que este Concello non conta con un regulamento de uso ás asociacións dos locais veciñais,
competencia  do pleno,  esta alcaldía considera  que é  preciso,  con  independencia  de que nun futuro  se
proceda á súa regulación, que sexa o pleno quen resolva sobre esta solicitude de uso por un ano, ao non ter
regulado detalladamente ao efecto.

Por todo isto, propoño ao pleno a adopción do seguinte ACORDO:

Primeiro.-  Ceder  Á  asociación  EFA Fonteboa o  uso  do  local  municipal  sito  en  Feiranova,  s/n,  Ponte
Pequena, San Paio, deste Concello, por un prazo que irá dende a posta a disposición do Concello do local
ata o 31 de agosto de 2020.

Segundo.- Establecer como obrigas da Asociación as seguintes:

- Manter en bo estado as instalacións, realizando ao seu custo as actuacións de mantemento necesarias.

-  No caso de realizar  algunha obra de adecuación das instalacións haberá de solicitar  previamente  o
correspondente permiso ao Concello, realizándose as mesmas ao seu custo e incorporándose ao patrimonio
municipal sen custo algún unha vez remate a cesión de uso.

- Os gastos de enerxía, mantemento e funcionamento do local, así coma de seguro de responsabilidade civil
correrán a cargo da asociación.

Terceiro.- Autorizar que as prácticas que realicen os alumnos podan executarse en  espazos axardinados e
verdes propiedade do Concello de Coristanco.

Cuarto.- Requirir á Asociación para que nun prazo de 15 días a partir da recepción deste acordo presente
un seguro de responsabilidade civil do inmoble e das actividades que se van realizar nel e  os espazos
públicos, requisito sen o cal non poderá poñerse a disposición o local.

Quinto.- Notificar o presente acordo ao interesado.”

O tenente de alcalde cédelle a palabra á concelleira de Terra Galega, Dª Laura Tasende Cancela que di que xa

hai tres meses que se solicitou o uso do local por parte desta Asociación, que se lle está dando un  trato

discriminatorioe debido ao embrollo do Sr. alcalde, non poderá cederse o uso ata decembro do ano 2019.

Comenta que ao Sr. alcalde esto non lle preocupa e insiste en que se lle preocupase este tema podería facelo

por un decreto como lle indicou a secretaria,  pero parece que o Sr. alcalde deixouse asesorar por un 6º

concelleiro ao que lle gusta moito a asesoría externa cando non lle conveñen os informes dos habilitados

nacionais. Afirma que esto tampouco lle preocupa á concelleira de cultura, porque nin está nin se lle espera,

que non sabe a que adica o seu tempo de traballo que non se ocupa de educación, turismo, das asociacións e
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co que se lle paga e polos anos que leva no seu cargo, ben tivo tempo de preparar unha ordenanza municipal

para regular o uso da cesión dos locais sociais.  A ela non  lle consta que viñese a Pleno o uso do Edf.

Admtvo para a AAVV de Traba, non sabe quen paga a luz, auga, seguro de responsabilidade civil, se conta

con licenza de 1ª ocupación o edificio. Pregunta quen é o responsable se pasa algo, se sería o alcalde ou a

concelleira de cultura. Di que nunca puxeron ningunha traba ás asociacións e mesmo o Sr. alcalde cando tiña

a súa empresa familiar ou era asalariado en Xóvenes Agricultores e impartía cursos de fitosanitarios tamén

fixo uso de locais municipais e obtíñase un beneficio económico por eso. Pon de manifesto que hai poucos

días un familiar directo do Sr. alcalde impartiu un curso de xestión de estres no Edf. Servizos Múltiples do

que tamén é coñecedora a concelleira de Cultura e pregunta cal é a diferencia entre uns e outros; di que non

se trata a todos por igual e esta situación pon de manifesto un trato discriminatorio. Piden que se regule

canto antes polo alcalde e concelleira de Cultura e que antes do próximo Pleno se presente unha ordenanza

para solucionar esta situación.

Intervén o portavoz de  ALVC dicindo que dende que os notificaron para a Comisión informativa se acercou

ao Concello a buscar copia do expediente e non foi posible, que tamén o solicitou por rexistro e non se

dignaron a contestalo. Pregunta se a  AAVV desa parroquia está enterada que o Concello ten previsto a

cesión e se é necesario ter a desafectación do local pola Consellería. Comenta que ao mellor a Fonteboa a

estas alturas non lle interesa o uso do local xa que en xuño xa rematan o curso lectivo e este retraso xeroulle

un problema. Di que por outro lado está a discriminación, os edificios do concello son para uso de todos os

veciños pero non poden sacar lucro unhas empresas privadas e outras non. O concelleiro pide que no menor

tempo posible se aprobe unha ordenanza reguladora para este uso.

Toma a palabra o portavoz do BNG afirmando que se vai abster, que ten razóns a favor e e en contra. A favor

está que se salvou o reparo dos diferentes grupos e a proposta que vén hoxe vén avalada por un informe

xurídico que determina a viabilidade desta cesión. Así mesmo, a cesión non é por un período moi extenso,

remataría o 31/08/2020. En terceiro lugar di que Fonteboa é unha seña de identidade do Concello, imparte un

ensino que non hai en todos os municipios, que dun xeito ou outro todos os que están aquí pasaron por alí.

Por outra parte comenta que non se lles facilitou un mínimo plano que permita coñecer que parte vai a ser

obxecto de cesión como tampouco o borrador do contrato entre o Concello e Fonteboa. Sinala que bota de

falta esa ordenanza para regular o uso dos locais municipais. 

A asociación EFA Fonteboa ten carácter asociativo pero o beneficiario é o centro Efa Fonteboa e é unha

entidade privada por eso se debe de  ser coherente co que se sostén na campaña electoral e co que se aproba

ou rexeita. Non é un centro de ensino público por eso cree que o coherente é absterse.

Intervén o portavoz do PSOE dicindo que  alí haberá que facer obras e  investimentos,  logo disto, se outra
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asociación ven a solicitar o seu uso quere saber o que se faría e por eso é necesario contar coa ordenanza.

Explica que votaron a favor na Comisión Informativa, pero despois de estudar a documentación detidamente

non van a apoiar isto e absterase. É un centro que está ocupado por nenos pequenos, cando chove os nenos

úsao como patio, hai  máis locais que se poderían usar e que non teñen uso. Sinala que na proposta de

Alcaldía fala de que se ten previsto o axardinamento de espazos verdes pero estas actividades provocarán

ruidos que distraerá a actividade lectiva da escola unitaria. Afirma que está de acordo en deixar locais ás

asociacións veciñais pero  é necesaria a ordenanza reguladora. Pregunta se lle pediron opinión nais sobre a

proximidade de mozos de 16 / 17 anos con nenos de 4 anos. 

Toma a palabra o concelleiro de CSD reiterándose no dito na comisión informativa.

Intervén o Tenente de Alcalde, D. José Castro Agrelo contestando ao comentario da concelleira de Terra

Galega e di que non había posibilidade de facer  máis rápido a cesión, que na escola unitaria chovía e os

nenos usaban este local.

A concelleira de Terra Galega, Dª Laura Tasende pregunta se o local estaba ocupado dende setembro ata o

día de hoxe e o Sr. alcalde responde afirmativamente. A concelleira de Tega comenta que si existía esta

circunstancia pudo porse de manifesto polo Sr. alcalde  nas comisións informativas. Di que o que se está

tratando é que non existe un regulamento que dé unha cobertura legal aos usos que solicitan os veciños ou

asociacións dos locais municipais, que se está dando un trato discriminatorio e que se está advertindo por

parte do servizo xurídico; insiste que a concelleira de Cultura  faga o seu traballo e se tomen medidas.

Afirma que Tega sacou a ordenanza para regular as comunicacións previas, uso de instalacións deportivas,

de salubridade, de baixada de impostos (ICIO e IVTM), pasouse o borrador dos aproveitamentos forestais e

só tiñan unha únida adicación, a do  Sr. alcalde e agora mesmo o equipo de goberno ten  3 adicacións e non

son capaces de traer unha ordenanza cando por parte dos servizos xurídicos do concello que son os que están

habilitados lles están dicindo que urxe a ordenanza.

Intervén o portavoz de ALVC comentando que a cesión é moi complexa xa que se trata dun edificio que está

ao lado dunha escola unitaria, vai haber unha convivencia entre adolescentes e nenos pequenos e habería que

regulalo no contrato. Pregunta se van facer un acceso por detrás do edificio  porque cun acceso único vai

haber  moitos  conflitos,  pide  estudar  esa  posibilidade.  A pesar  de  todo  afirma  que  vai  a  votar  si  por

responsabilidade. 

O concelleiro do PP,  D.  Enrique Tasende Lavandeira,  pide a palabra  para  facer  un comentario sobre  a

discriminación, eso sería se estivesen alí os de Fonteboa dende o principio de curso e que non estivesen os

nenos pequenos ou que non tivesen clase por non ter as obras rematadas.

O portavoz de ALVC contesta dicindo que el non falou de discriminación. Que a súa preocupación en que se
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realicen dúas entradas. 

O concelleiro D. Enrique Tasende contesta que Luis dixo que tiñan idea de facer unha entrada separada.

Sométese o asunto a votación  co seguinte resultado:

A favor: PP (4), Tega (2), ALVC (1), CSD (1) = 8

Abstencións: BNG (1), PSOE (1) = 2

Incorpóranse á sesión o Sr. alcalde e o portavoz de Terra Galega. 

5.- ADHESIÓN GDR

Toma a  palabra  o  Sr.  alcalde e  explica  que foi  ditaminado favorablemente  na  comisión  informativa da

semana  pasada,  quedando  en  continuar  achegando  documentación  relativa  á  situación  económica  da

asociación por se podía crear un perxuizo ao Concello e había que asumir débedas existentes. Di que se

solicitaron aclaracións á Xunta directiva do GDR e remitiu o imposto de sociedades do cal se lle dou traslado

aos diferentes grupos políticos. De ahí dedúcese que a situación económica non é mala. 

Procédese a dar lectura ao ditame da Comisión informativa. 

“DITAME COMISIÓN INFORMATIVA DE ASUNTOS DE PLENO GDR

Detectado  erro  de  transcrición  no  ditame  redactado  con  data  25.11.2019  procédese  á  corrección,  de

maneira  que  onde  figura  “Tralo  debate  procédese  á  votación  do  asunto,  resultando  ditaminado

favorablemente por unanimidade dos membros presentes o seguinte acordo” debe figurar “Tralo debate

procédese á votación do asunto, resultando ditaminado favorablemente o seguinte acordo”, xa que como se

fai constar na acta de dita comisión houbo dúas votacións en contra. 

De maneira que o texto final do ditame queda como segue:

Consta no expediente a proposta de Alcaldía de 18.11.2019, que literalmente sinala:

“PROPOSTA ALCALDÍA  ADHESIÓN GDR

Vista a iniciativa de base asociacional promovida por diferentes entidades de relacionadas coa Costa da

Morte, que está rexistrada no Rexistro de Asociacións da Xunta de Galicia co nome de Asociación Costa da

Morte GDR co núm. 2009/013741.1ª.

Considerando que as finalidades da asociación establécense no artigo 5 dos estatutos e con carácter xeral

constitúese coa finalidade de ser o núcleo de integración e representación dos diferentes axentes territoriais,

institucionais,  sociais  e  económicos,  tanto  públicos  como  privados,  interesados  en  promover  o
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desenvolvemento do territorio de actuación, para acadar os seus fins constituíntes. No apartado 2 do dito

artigo establécense as actividades a desenvolver para acadar os fins.

Visto o informe xurídico de secretaría do 16.10.2019.

Considerando  que  a  retención  de  crédito  púxose  de  manifesto  hoxe  no  expediente  de  Tedec,
2019/X999/000423 – GDR, ás 13:41 horas  por parte da interventora. 

En función das competencias atribuídas, PROPOÑO AO PLENO a adopción do seguinte acordo:

Primeiro.- Incorporarase á Asociación “Costa da Morte GDR”. 

Segundo.- Autorizar ao Alcalde a asinar e remitir todos aqueles documentos necesarios para formalizar a
incorporación.

Terceiro.- Dar traslado do presente acordo á asociación.

Documento asinado dixitalmente polo Alcalde, Juan Carlos García Pose, o 18.11.2019.”.

Tralo debate procédese á votación do asunto, resultando ditaminado favorablemente o seguinte acordo:

Primeiro.- Incorporarase á Asociación “Costa da Morte GDR”. 

Segundo.- Autorizar ao Alcalde a asinar e remitir todos aqueles documentos necesarios para formalizar a
incorporación.

Terceiro.- Dar traslado do presente acordo á asociación.

Documeto asinado dixitalmente pola secretaria do Concello, M.ª del Carmen Seoane Bouzas, o 25.11.2019.”

Toma  a  palabra  o  portavoz  de  Tega  comentando  que  na  comisión  informativa  botaron  en  falla  certa

documentación que o Sr. alcalde se comprometera a aportala no expediente, que antonte e onte miraron o

expediente e non existen tales aportacións polo que solicitan que quede enriba da mesa porque o expediente

esté incompleto, falta informe de intervención. Explica que eles tamén quixemos formar do GDR e doutros

organismos, pero non puidron porque tiñamos un plan de axuste e non se podían pagar as cuotas. Aparte de

que lle están pedindo no informe xurídico que se complete o expediente, Terra Galega tamén pide saber

como están as contas da entidade. Di que cando entra un novo socio, debería ter dereito a saber canto podería

deber esa asociación porque tamén poden ter que acadar compromisos adquiridos pola a Asociación GDR.

Reitera que non teñen aclarado a situación das contas bancarias do GDR.  Todos os expedientes que veñen a

Plenos veñen incompletos, con falta de documentación, o que acarrea perxuizos ao Concello. A día de hoxe

os 40.000 euros a que teria dereito este ano o concello pérdense e non é culpa da oposición, todo o que sacou

para adiante foi grazas ao apoio da oposición.

Toma a palabra o portavoz de ALVC dicindo que non teñen datos nin documentación a día de hoxe para
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apoiar a entrada no GDR. Pide que quede enriba da mesa ata xaneiro, que se complete o expediente. Afirma

que non van a votar a favor ata que estén ben seguro que a adhesión é favorable. 

Intervén  o  voceiro  do  BNG  comentando  que  na  comisión  as  dudas  máis  relevantes  eran  as  de

responsabilidade  económica,  que  se  tiña  medo  a  incorporarnos  a  unha  asociación  que  tivese  débedas.

Ademais da cuota inicial dubidábase se habería que pagar outros 500 euros para 2019 que está a punto de

rematar; pero a certeza absoluta da situación contable da entidade non se vai a ter agora, o imposto de

sociedades pode ser con pérdida ou ganancia e non recoller partidas relevantes. Di que se valore si o que está

en risco de perderse por parte do Concello , 40.000 euros, e o risco potencial de adherirse a unha asociación

que teña débedas. O BNG abstense.

Intervén o portavoz do PSOE comentando que é beneficioso para Coristanco porque se obteñen fins para o

medio  rural  sobre  todo.  Reitera  que  na  comisión  informativa  lle  solicitou  ao  Sr.  alcalde  un  certificado

relativo ao remate do plan de axuste, que nun Pleno díxoselle que o presuposto estaba prorrateado do 2018

debido a un plan de axuste, polo que lle gustaría saber en que situación se atopa ese plan de axuste e obter

unha certificación ao respecto. Di que unha vez estudiado seguramente o vai apoiar pero agora vaise abster.

Toma a palabra o portavoz de CSD comentando que ten varias dudas. Di que el tampouco se pudo adherir ao

GDR e agora quere saber o motivo polo cal agora si se pode. Pregunta se o Plan de axuste ten que volver a

Pleno para rematalo xa que ese órgano aprobouno.

A interventora contesta que cando ao seu departamento se trasladan os expedientes de cara ao Pleno,  a

documentación que sale de intervención está completa; ese informe que ninguen encontraba está feito dende

o 21 de outubro.  Di que a  responsable de formar os expedientes de cara ao Pleno,  obviamente non o

encontrou. Explica que o fondo de pago a proveedores vén do 2012, o Estado intenta axudar aos concellos

que tiñan deudas. A adhesión a ese mecanismo supón aceptar unhas condicións que impón o Ministerio,

bastante  incómodas para a entidade. A normativa está no RD 7/2012 de 21 marzo e RD 2/2012 . A adhesión

implica a elaboración do plan de axuste que se somete a aprobación polo Pleno e posterior remisión ao

Ministerio. O control queda a cargo da  intervención municipal que emite informe sobre o seu cumprimento.

Afirma a interventora que só informou o de  2018 e 2019. En 2019 incumprese polo que informou unha

proposta  para  cancelalo  porque  non  tiña  sentido.  Remítese  ao  Ministerio  e  dao  por  bo,  polo  que  está

cancelado, pero eso non lle   corresponde ao pleno. 

O portavoz de CSD agradece á interventora a súa explicación e di que  somos o único concello que non está

adherido ao GDR e é interesante facelo. 

Toma  a  palabra  o  Sr.  alcalde  e  di  que  queda  constatado  que  dende  o  21/10/19  existe  o  informe  de

intervención. Dende o 23/11/19 enviose por mail o imposto de sociedades. De toda a información coa se se
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conta sobre a saúde económica do GDR di que non hai de que preocuparse porque se financia con fondos

FEDER.

Intervén o voceiro de TEGA agradecéndolle a información sobra a situación do Plan de axuste  vixente ata

2023, que traía como consecuencia unha serie de axustes como ás asociacións que deixaban de percibir

subvencións. Di que non entende como se xa non existe o plan de axuste, dende a concellería de cultura non

se promoven axudas ás AAVV,  como non se lles subiu o salario aos funcionarios, como hai algún decreto

que di que estamos pero non estamos.... ou cumprimos ou non. Sinala que dependendo se interesa ou non

saca o plan de axuste por diante, porque hai unha serie de medidas e non sabe porque non se promove o

reparto de subvencións entre AAVV, festas, asociacións deportivas…. . Lamentase que se teñan que enterar

por casualidade e gustaríalle que lles remita por escrito documentación relativa a que rematou o  plan de

axuste. Pide que este expediente quede enriba da mesa por falta de documentación.

Toma a palabra o portavoz de ALVC pedindo que quede enirba da mesa. Di que votarán non.

Intervén o voceiro do PSOE solicitando unha copia da  documentación do Ministerio que explique o remate

do plan de axuste. Di que se abstén.

O Sr. alcalde toma a palabra e  pregunta á interventora se se pode repartir arbitrariamente os recursos ás

diferentes asociacións ou hai un procedemento vinculado ao presuposto.

A interventoria responde que  obviamente, o feito de que non exista plan de axuste non significa que haxa

crédito nas partidas. Sinala que hai que establecer unha ordenanza que regule o reparto de subvencións ás

asociacións.

O Sr. alcalde di que vai propoñer unha reunión cos grupos en aras a pactar unha ordenanza para que revirtan

recursos públicos no interés xeral.

Sométese o asunto a votación co seguinte resultado. 

O portavoz de Tega propón deixar enriba da mesa este punto ata que esté completo o expediente e vótase esta

proposta

A favor: TEGA (3), ALVC (3) = 5

Abstencións: PSOE (1), BNG (1) = 2

En contra: PP (5), CSD (1) = 6

Sométese a votación a adhesión ao GDR, co seguinte resultado:

A favor: PP(5), CSD (1) = 6

En contra: ALVC = 1
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Abstencións: PSOE (1), BNG (1), TEGA (3) = 5

Quedando aprobada da adhesión ao GDR.

6.- CONTROL DA ACTIVIDADE DOS RESTANTES ÓRGANOS DA CORPORACIÓN.

A) RESOLUCIÓNS DE ALCALDÍA DITADAS DENDE O 24/10/2019 (NÚM. 702) ATA O 22/11/2019
(NÚM. 798).

Aos efectos previdos no Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades

Locais, dáse conta ao Pleno da Corporación das Resolucións ditadas pola Alcaldía-Presidencia dende o día

24 de outubro de 2019 (número 702) ata o 22 de novembro de 2019 (número 798), que figuran no Tedec.

O Sr. alcalde cédelle a palabra ao portavoz de Terra Galega  que expresa o seguinte sobre as Resolucións. Di

que en xeral os decretos veñen con múltiples dilixencias porque se incumple o ROF, pásanse a firma sin ter

analizados  e  informados  por  secretaría,  non  o  entende  porque  o  procedemento  é  claro.  Analizando  os

decretos, comenta que no 705 hai un reparo polo servizo de limpeza e sinala que haberá que regulalo e

licitalo.

En  canto  ao  Decreto  709  refírese  a  facturas  de  material  do  servizo  de  augas.  Explica  que  hai  traídas

municipais e veciñais que no seu momento o concello subvencionou, a cuestión está en que a algúns veciños

páganselle reparacións das augas  e a outros non. Sinala que nesta factura págase un arranxo dunha traída

veciñal, e entende que a partir de agora todas as traidas veciñais serán arranxadas con fondos municipais.

Respecto do Decreto 711 fala das facturas con reparo, para levantalo di que veñen doutra época na que non

era alcalde, pero agora xa son da súa época polo que debería de variar a motivación. Recoméndalle que

proceda a licitar xa e redactar as providencias correspondentes.

No Decreto 753 fala do Plan de axuste, para outorgarlle unha partida orzamentaria a decoración de Nadal .

Ahí dise que en parte xa se dá por rematado o plan de axuste.

En canto ao Decreto 765 refírese a contratación de traballos por unha empresa que foi na lista do partido,

esto débese tratar con máis tacto para non dar pé a malos pensamentos, débese invitar a tres proveedeores

diferentes e logo xa se sabe como se pode amañar a cousa, pero se se contrata a dedo con persoas que foron

nas listas do partido non é elegante

No relativo ao Decreto 769 sobre a sanción reiterada de Augas por vertidos en Podrizo (2000 euros), di que

unha depuradora custa 500 euros e hai moitas máis sancións que supoñen cantidades importantes por estar

vertindo directamente ao río.

O Decreto 772 refírese a unha modificación de crédito. Sinala que é o concello que menos recibe para

arranxo do centro de saúde de Coristanco e aínda por enriba o 50% da inversión. Di ao Sr. alcalde que
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solicita unha reforma integral e agora só se fai un parche.

Sorpréndelle o Decreto 774 de desistimento da escollera de Batán por non atopar as invitacións. Sinala que a

promovera anterior alcalde e podería falar con el para que llas facilite. É un pouco penoso.

No Decreto 798 refírese a dietas. Expli¡ca que cando o alcalde tomou posesión votaron para que tivese un

solo  digno  porque  non  era  acorde  co  seu  cargo.  En  28  anos  ningún  alcalde  solicitou  o  pago  de

desprazamentos xa que pode empregar os medios do concello para eso. Páganse 729 € por desprazamentos, e

di que tamén lle sorprende un pago para preparar uns xuizos. Observa que o salario se vai complementando

con esas dietas. Dille que pense en mercar un coche de protocolo.

O concelleiro de ALVC realiza as seguintes manifestacións neste punto da orde do día. Expresa que agora

dase de conta que ten que levantar reparos porque as veces ten que ser así.

Sinala que estaba incluida unha obra no POS relativa á escola da Feiranova e observa que hai unha empresa

privada que pasa unha factura por pintala de  3020 euros e non entende como vén esa cantidade se a obra está

incluida no POS. Tamén hai unha empresa que pasa facturas pola limpeza do colexio de Agualada, e solicita

aclaracións sobre ese importe.

O portavoz de ALVC felicita ao Sr. alcalde porque baixou o recibo do lixo (10000 euros) eso é importante

porque quen ganan son os veciños. 

Observa que hai facturas pola limpeza do vaciado das depuradoras, facturas pola limpeza do colexio de

Canosa,  Rus  (3388  euros),  non  sei  en  que  consistiría  esto  e  gustarialle  sabelo.   Tamén  hai  facturas

pertencentes á Festa da pataca, polo servizo de vixiancia, pregunta se foi unha gratificación a policías ou se

contratouse a máis persoal.

Pregunta por outra factura sobre a recollida de placas de fibrocemento amianto, quere saber onde é

Contesta o concelleiro de obras, D. Enrique Tasende Lavandeira, dicindo que foi nun vertido.

O portavoz do BNG fai as seguintes manifestacións. Di que hai unha necesidade apremiante de  regularizar a

xestión do servizo de limpeza para que non teña que continuar cos reparos. Comenta que se continúa a falar

dun remanente de Tesourería, volve a recordar que o gasto salarial do Concello en outubro ascendiu a 84000

euros…. 

Sinala que a Festa da pataca estuvo mellor que outros anos, pero haberá que partir dun dato fundamental que

é cantos cartos se dispoñen para facela ou canto se gastou nela. A partida da  Festa da pataca non aparecen

todas xuntas pero gustaríanos saber canto se gastou, que aspectos se primaron, … Observa partidas moi

gordas como a da publicidade e logo di que non lle moleste ao Sr. alcalde  cando comente que determinada

prensa que lle outorga  un tratamento especial. 

Tamén observa facturas a empresarios que determinado sector da poboación critica incluso dentro do seu
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partido, e continúan figurando aquí con partidas superiores a 6000 euros.

Manifesta que sistematicamente  aparece unha dilixencia por parte de secretaría conforme non se evacúa un

trámite nos decretos,  sempre co mesmo reparo e pide que se poñan de acordo.

Observa que hai partidas que pola súa cuantía merecerían un estudo ben detallado, por exemplo 72463 € que

cobrou Ponciano Nieto pola capa de rodadura en varias parroquias.

Comenta que a bolsa de emprego que se aprobou aínda non se contratou a ninguén e vai a acabar o ano. 

Observa que segue encomendando a defensa e representación do Concello á asesoría xurídica contratada na

época no que o Sr. Gerpe foi alcalde. Dille ao Sr. alcalde que se é necesaria a saque  a concurso e se podemos

fiarnos do criterio da secretaria e interventora, moito mellor, porque se gastan moitos cartos en avogados.

Comenta que no 3º e 4º trimestre de 2016 do Servizo da agua suma 87000 euros. Pregunta se o Concello

pasa os recibos previo desembolso ou é a concesionaria a que ten a obriga de cobralos. Di que se non se

cobran e se acumula deuda dentro duns anos vaise  a ter outro pago de 300000 euros como se acaba  de tratar

xudicialmente. 

Explica que nun momento dado parcelas urbanas deixaron de ter esta calificación pero continuouse cobrando

os recibos, a xente protestou e agora hai que devolver eses cartos con intereses. 

Di que entre as facturas atopa outra empresa que según os comentarios da xente da rúa son case unha banda

de mafiosos e observa que se lle pagan case  11000 euros en 2 facturas de xaneiro de 2015. Como se fai para

averiguar que son traballos realmente executados. Manifesta que como non se empece a pagar e fiscalizar en

tempo de verificalo nunca se comprobará se nos están timando ou non.

O portavoz do PSOE pregunta polo orzamento da Festa da Pastaca porque observa moitas facturas relativas a

este tema.

O Sr. alcalde responde comentándolle que se está traballando nun informe relativo á  Festa da pataca. Di que

as facturas de 2015 quedaron conformadas sin pagar, e se non se pagan crease un perxuizo maior para o

Concello según o criterio da intervención. Esa empresa que comenta ten facturas pendentes anteriores ao

2015 e agora pásan uns intereses superiores a 100.000 euros. Quere pensar que a persoa que as conformou

estaba seguro que o procedemento era o correcto.

En relación a auga, confia en regularizar o 2016 e dende decembro deste ano se poidan obter lecturas reais.

Respecto  da  Asesoría  xurídica  di  que  existían  procedimentos  abertos  cunha  asesoría  xurídica.  Agora

adxudicouse a  outra empresa, pero os expedientes antiguos continúan coa anterior adxudicataria.

Pagouse unha factura de 72.000 euros a Ponciano Nieto pertencentes a obras de asfaltado que se efectuaron

antes  das  eleccións,  acompañou  á  interventora  e  ao  director  da  obra  camiño  a  camiño  para  a  súa

comprobación. A obra está recepcionada por intervención e o que se fixo foi continuar co procedemento de
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pago.

En relación ao trámite de secretaría.di que hai unha discordancia entre se a secretaria ten que revisar ou non

todo. Comenta que esto deixará de ser tema nos próximos plenos.

En canto aos medios de publicidade afirma que recibiron a  mesma cantidade que nos últimos anos. 

Respecto dos procedementos de licitación, regularizalos é unha prioridade. 

No relativo aos vertidos, hai empresa que nos cobrou por xestionar uralita;  apareceron moitos por ahí e

houbo que retiralos.

A vixianza da Festa da Pataca foi un requerimento dos da maquinaria e contratouse unha empresa para

prestar o servizo.

Houbo  que  facer  unha  limpeza  xeral  nos  colexios  porque  as  horas  que  adican  as  limpadoras  non  son

suficientes.

Respecto da factura de pintar a unitaria da Feira Nova; esa partida non estaba consignada no proxecto.

En  relación  aos  gastos  explica  que  en  breve  haberá  un  vehículo  novo  que  será  subvencionado  pola

Consellería da Vicepresidencia e usarase. Hai un informe onde se narra a súa axenda, a onde vai, con quen se

reúne e o motivo. Figuran os tickets de todos os viaxes. 

En relación á escollera de Batán, hai interés en facer a obra. Había tres invitacións pero incumprían a norma

porque os seus orzamentos excedían o límite do contrato menor.

Respecto d inversión de 30.000 euros no centro de saúde de Coristanco, comenta que  non lle pareceu mal

invertilos e mellorar as condicións de vida das persoas que o utilizan. 

No  relativo  á  empresa  que  pudo participar  nas  listas  políticas,  explica  que  aquí  hai  empresas  que  son

proveedores do concello dende hai tempo, porque vaia nas listas dunha candidatura non ten que ser obxecto

de marxinación, outra cousa é se é algo reiterado.  De cara ao ano que vén o desbroce será sometido a  un

proceso de licitación aberto.

B). MOCIÓNS

Non se fai uso deste punto.

C) ROGOS E PREGUNTAS

Toma a palabra o voceiro de Tega  e di que non estamos dudando se o procedimento de cobrar as dietas está

ben feito o que di  é que eu en 2 anos el tamén foi a todos os lados no seu coche. Sinala que os seus

antecesores tampouco pasaron dietas e é a primeira vez que no concello se fai por parte do Alcalde de xeito

regular. 

Respecto do centro de saúde, recórdalle ao Sr. alcalde que nas campañas electorais dicía que solicitaba a
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Xunta unha subvención para a reforma integral e agora cambiou as cousas. A Xunta veu na súa campaña a

prometer cousas que agora non cumpren. Nos orzamentos da Xunta para 2020 para Coristanco hai 0 euros. 

No anterior pleno formulou unha serie de preguntas por escrito que aínda non se contestaron. Neste Pleno

non son por escrito. 

Pregunta  se  é  verdade ou  non que agora a  auga  xa non pasa  polos  filtros  de area  senón que se  capta

directamente do río para a depuradora.

Quere saber cal él o importe das subvencións que se perderon ou non se aproveitaron dende que é alcalde. 

Pregunta se a día de hoxe hai alguén contratado a través do programa PIL e se o Concello perdeu os 50.000

euros  que lle concedía a Deputación.

Quere saber que sucede coas lecturas dos contadores de auga municipal e como se van a tramitar. Faltan as

lecturas do 2017, 2018, 2019.

Sinala que en novembro e outubro solicitaron copia do expediente de Viaqua e das facturas do alumeado

público dende o 2016 ao 2019.

Pregunta como se atopa o expediente do tribunal do aparellador.

Quere saber se existe algún documento oficial do remate do plan de axuste e obter unha copia.

Expresa que é necesario cubrir o posto de servizos sociais que está de baixa a titular e pide  que acuda á

contratación a tempo completo.

Solicita que lle conteste ás preguntas do anterior pleno.

O portavoz de  formula as seguintes preguntas. Quere saber como está a obra dos veciños de Lume de Suso.

Pregunta polo vehículo da Vicepresidencia, gustaríalle saber cal é a forma de obtención do mesmo

Pregunta  pola  guardería  municipal.  entende  que   o  edificio  é  propiedade  da  Xunta  da  Galicia,  estanse

facendo reformas por parte do Concello e quere saber se hai algún convenio sobre esto.

Din que nos achega 40.000 euros do GDR si  incorporamos este ano.  Pregunta se hai  algún documento

asinado que confirme a achega dos 40.000 euros no 2019.

Sinala que o Concello ten consorciado coa Consellería de Medio Ambiente uns montes en Valencia, para a

súa  conservación  e  mantemento.  Durante  o  2018  e  2019  vendeuse  madeira  e  os  veciños  non  saben  a

cantidade de diñeiro que se obtivo da venda. Gustaríalle saber o importe e que llo traslade aos veciños e

sexan eles os que fagan as propostas para a inversión deste diñeiro.

Piede que a escola de Oca hai que buscarlle unha solución aos problemas que ten.

Intervén  o  portavoz  do  BNG e  di  que  vai  a  pedir  un  rogo e  ademais  que  lle  conteste  aos  dos  plenos

anteriores. O rogo refírese á intersección da carretera de Rus coa de Buxán onde hai un ancho considerable e

favorece que os camións poidan estacionar e ademais as empresas madereiras depositan alí a súa maquinaria
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e esto impide considerablemente a  visibilidade. Rógalle que adopte as medidas necesarias para advertir e

logo sancionar ás empresas madereiras que realicen estas prácticas. 

Toma a palabra o portavoz do PSOE expresando que en canto aos rogos lle pediría que o Sr. alcalde ou a

concelleira de Cultura visitasen os centros educativos e lles trasladase un informe  do estado no que se

atopan.

No relativo ás preguntas expresa que tendo en conta as averías que houbo na traída municipal de augas,

gustaríalle  saber que medidas e alternativas vai a tomar para evitar que os veciños estén sin servicio.

Con  respecto das facturas pendentes de pago do subministro da auga pregunta se vai a pasalas todas xuntas

ao cobro.

Quere saber que obra se íba perder por non aprobar estes presupostos e convocar unha reunión extraordinaria

hai unha semana.

Intervén o portavoz de CSD dicindo que quere facer uns breves rogos. Gustaríalle saber como está o tema da

asesoría  xurídica,  aínda  que  cree  que  xa  llo  contestou  no  Pleno cando comentou que  estaba  o  servizo

adxudicado, dende logo agradécelle que o cumprira. 

Gustaríalle saber como está a comisión de investigación relativa a Aquagest e acerca dunha presunta estancia

falsa dun alumno en prácticas. 

Respecto da taxa urbanística quería saber se se pode habilitar un tramo máis pequeno para obras menores ou

comunicacións previas, bonificar por ser residente en Coristanco ou primeiro empadromento.

Toma a palabra o Sr. alcalde e di que toma nota das preguntas e as contestará o antes posible. Respecto do

tema da taxa urbanística o Sr.  alcalde cede a palabra á interventora que di  que a taxa e polos servizos

urbanísticos que cubre o traballo técnico. Salvo que un arquitecto ou aparellador  determine o custo por

tramitar una obra de 3000 euros ou outra de maior importe, non se atopan motivos para baixala. A taxa de

licenza non ten  bonificación por lei. 

E non sendo máis os asuntos a tratar, levántase a sesión cando son as 23 horas  do día 28 de novembro de

2019, do que como Secretaria acctal. dou fe e certifico, asinando electronicamente e dando o visto bo o

Alcalde, Juan Carlos García Pose.
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